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  زمان پیشنهادی

 رياضي
 

25 
دقیقه  

𝐀دو مجموعة  -1 = {𝟎 , 𝟐𝐚 − 𝐁و  {𝟐 = {−𝟒 ,  كدام است؟ 𝐚مقدار . مساوي هستند {𝟎

1( 1  2( −1   3( 3  4( −3   

 ؟باشد نميدهندة قسمت هاشورخوردة نمودار زير  كدام گزينه نشان -2

1 (B − A  
2 ((A ∪ B) − A  
3 (B − (A ∩ B)  
4 ((A ∪ B) − (A ∩ B)   

 بيايد؟ 6ها  زمان دو تاس سالم، چقدر احتمال دارد كه فقط يكي ازتاس در پرتاب هم -3

1(  7  36    2(  10  36    3(  11  36    4(  1  6   
𝐚𝟐√ شدة عبارت باشد، ساده 2تر از  عددي بزرگ 𝐚اگر  -4 − |𝟏 − 𝐚|  است؟كدام 

1( 1  2( 2a − 1  3( −2a + 1   4( −1  
 هاي زير درست است؟ گيري يك از نتيجه كدام -5

 .ضرب هر دو عدد گنگ مختلف، عددي گنگ است برابر عددي گنگ است، پس حاصل 5√و  2√ضرب دو عدد گنگ  با توجه به اينكه حاصل )1
  .گيرد ميهايش نتيجه  هايش را خيلي خوب خوانده است، پس در امتحان چون علي درس )2
  .تر است باشد، پس مجذور هر عدد گويا از خود آن عدد، بزرگ تر مي بزرگ 1/1از خود  1/1از آنجا كه مجذور عدد  )3
الاضلاع سه ضلع برابر دارد، در نتيجه هر مثلـث   الساقين داراي حداقل دو ضلع مساوي است و مثلث متساوي دانيم مثلث متساوي مي )4

  .الساقين است متساوي الاضلاع، يك مثلث متساوي

 برابر با كدام گزينه است؟ 𝟎/𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟒𝟏𝟐نماد علمي  -6

1( 4/12 × 10ିହ   2( 4/12 × 10ି଺  3( 41/2 × 10ିହ  4( 412 × 10ି଺   

𝟎اگر  -7 < 𝐚 < 𝐛و  𝟏 >  باشد، كدام گزينه درست است؟ 𝟏

1( aଷ > bଶ   2( √aయ > √a   3( √b > b  4( a > √b   

𝐚)  برابر كدام گزينه است؟ مقابلحاصل عبارت  -8 − 𝟏)(𝐚 + 𝟏)(𝐚𝟐 + 𝟏)  

1( a2−1 3    2( aଶ + 1  3( aସ − 1  4( aଶ − 1   

𝐚𝟐)در تجزية عبارت  -9 + 𝐚 − 𝟐)(𝟒 − 𝐚𝟐)  ؟نداردكدام گزينه وجود 

1( a − 1  2( a + 1  3( 2 − a  4( a + 2   

> 𝐚−𝟏 𝟐مجموعه جواب نامعادلة  -10 𝐚 كدام است؟ 

1( a < 1  2( a > 1  3( a < −1  4( a > −1   
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𝟐𝐱چند باشد تا دو خط  𝐦مقدار  -11 + 𝟐 − 𝐲 = 𝟏و  𝟎 − 𝐲 = 𝐦𝐱 با يكديگر موازي باشند؟ 

1( m = 2  2( m = −2  3( m = 3  4( m = 0   

𝟓𝐱ା𝐲ି𝟏از تساوي  -12 = 𝟕𝟐𝐱ି𝐲،  مقدار𝐱  و𝐲 برابر با كدام گزينه است؟ 

1( ቐx = −  1  2 y =  2  3    2( ቐx =  1  3 y =  2  3   3( ቐx =  1  2 y = −   .اين تساوي امكان ندارد )4    3  2 

 ؟باشد نمي 𝟏−ها تعريف شده هستند، حاصل كدام گزينه برابر  با فرض آنكه تمام عبارت -13

1( −2−aa−2   2( a−33−a   3( a2−bb−a2   4( 1−a2a2−1  
𝐚𝟑ماندة تقسيم عبارت  باقي -14 + 𝟒𝐚𝟐 − 𝐚  بر عبارت𝐚𝟐 −  كدام است؟ 𝟏

1( −2a − 4  2( −2a + 4  3( −4   4( 4 
 باشد؟ مي 𝐎𝐀𝐁𝐂𝐃حجم مكعب چند برابر حجم هرم . روي وجه بالايي مكعب قرار دارد 𝐎در شكل زير نقطة  -15

1 ( 1 2   

2 ( 1  3   
3 (3  
4 ( 1 6  
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دقیقه

 ترجمة درست عبارت زير كدام است؟ -16

 ».إلي أهَدافكم فيۭ الحياهِ۟) وصلَ(كنُتمُ تحُاولون كثيراً و سوف تصَلونَ «

  .بسيار تلاش كرديد تا به اهدافتان در زندگي برسيد )1
  .كنيد و به اهدافتان در زندگي خود خواهيد رسيد بسيار تلاش مي )2
  .هايتان در زندگي خواهيد رسيد كرديد و به هدف بسيار تلاش مي )3
  .رسيد تان مي هاي خود در زندگي كرديد و به هدف بسيار تلاش مي )4

 ترجمة كدام عبارت درست است؟ -17

1( ُكتفاَس بت2  .كت شواگر خشمگين شدي پس سا: إذا غَض( از سربازان بپرسيد: سأَلوا الجنود.  
  .ها را قبل از غذا شستند دست: اغسلوا الأَيدي قبلَ الطَّعامِ )4  .عكس شهيد را نقّاشي كن: ارُسمي صورهَ۟ الشُّهداء )3

 كدام است؟  زيرترجمة درست عبارت  -18

 ».اد الغذائيهِ۟ حتّي نطَْبخَ طعاماًلَما كانتَ مياه البحرِ هادئهً۟ كنُّا نَبحثُ عنِ المو«

  .كرديم تا غذايي بپزيم هاي دريا آرام بود دربارة موادغذايي صحبت مي كه آب هنگامي )1
  .گفتيم كه آب درياها آرام بود براي پختن غذايي دربارة موادغذايي سخن مي وقتي )2
  .ال موادغذايي گشتيمدنب هاي دريا آرام بودند براي پختن غذايي به كه آب هنگامي )3
  .گشتيم تا غذايي بپزيم دنبال موادغذايي مي هاي دريا آرام بود به كه آب وقتي )4
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 است؟ نادرستترجمة كدام عبارت  -19

1( ماءفيۭ الس رَ سحابَناگهان ابري در آسمان ظاهر شد؛: فجَأهًَ۟ ظه  
  سپس بادهاي شديدي وزيد؛: ثُم عصفتَ رياح شديدهٌ۟ )2
  شان برخورد كرد؛ اي به كشتي و صخره: صابت سفينَتهُم صخرهَ۟و أَ )3
4( َفينهُ۟ و غَرِقترَت السنكسو كشتي شكسته شد و غرق شد: و ا.  

 كشيده شده كدام است؟  گزينة درست دربارة كلمات خط -20

  )كردنتلاش / حروف اصلي آن ح و ل / موصوف: (الكثيرهِ۟المحاولهِ۟ يا شباب، عليكم بِ )1
  )آموزان دانش/ بر وزن فُعال/ إليه مضاف: (المدرسهِ۟ و قالوا طُلّابحزنَِ  )2
  )جنگ/ بر وزن فَعليه۟/ اليه مضاف: (حربْيهٌ۟تلك سفينهٌ۟  )3
4(  خانَرأيتالد ن بعيدم) :دود/ بر وزن فُعال/ مؤنث(  

 است؟ نادرستتوضيح كدام كلمه  -21

1( )نالشاّح :(ن الزُّملاءأَو جماعهٌ۟ م ينن الرّياضيهٌ۟ مجموعالجسِرُ( )2  .م :(اراتشاهُ۟ أَو السيالم نهرُ ممكانٌ يعب.  
  .لَونٌ يظهْرُ فيۭ السماء الصافيه۟): الأزرق( )4  .مكانٌ يعالج فيه الطّبيب المرْضي): المستشفي( )3

 دام گزينه آمده است؟ مفهوم عبارت زير در ك -22

»دجو دشيئاً و ج َن طَلبم.« 

  !اين گوي و اين ميدان )2    !عاقبت جوينده يابنده بود )1
  !شكرِ نعمت، نعمتت افزون كند )4    !دنيا كشتزار آخرت است )3

 است؟ نيامدهدر كدام گزينه، كلمات متضاد  -23

  .ما تَزرع في الدنيا تحَصد في الآخرهَ۟ )1
  .إذا قَدرت علي عدوك فاجعلِ العفوْ عنه شُكراً للقُدرهِ۟ عليه )2
3( عليك و يوم َلك هر يومانِ؛ يومالد.  
  .من سعادهِ۟ ابنِ آدم حسن الخُلُق و من شقاوهِ۟ ابنِ آدم سوء الخُلُق )4

 كدام كلمات به ترتيب براي جاهاي خالي مناسب هستند؟ -24

 ».......... .إليـ .......... الحقيبه۟ هناك و أنَتمُ .......... طالبهٌ۟ .. ........«

1( ههذ- لينلا تجَع- 2    ها -نَظَرْتُم( هلُ -هذعَنظُرونَ -لا تجي- كُم  
3( يلتَ -هعلتَ -تلك )4    كم -نَظَرتُم -ما جعها -تنَْظُرونَ -ما ج  

 آمده است؟) با هم(في وص -در كدام عبارت، تركيب اضافي -25

  .الطّاقهُ۟ الكهربائيه۟ سبب رئيسيۭ لتقدمِ الصناعات الجديدهِ۟ )2  .هذه قلعهٌ۟ تاريخيهٌ۟ فيۭ محافظهِ۟ مازندران )1
  .يجلب التّاجرُ بضائعه الجديدهَ۟ إلي دكّانه )4  .كانتَ سفْرتَُنا علميهً۟ فيۭ السنهِ۟ الماضيهِ۟ )3

 به كار رفته است؟ نادرستدام گزينه فعل امر يا نهي در ك -26

  !يا نساء اُشكُرنَ للهّ )2  !يا إِخوْتيۭ لا تَضحْكنْ بِصوت مرتفعٍ )1
  !يا أمُيۭ لا تَنْظُريۭ إلَي بِغَضبٍ )4     !يا تلميذتانِ اُدرسا جيداً )3
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 كدام گزينه درست است؟ -27

1( »عَتمسلَ«بر وزن » استفَعو حروف اصلي آن » ا»عماست» س.  
  .در عربي است» جمع مذكّر مخاطب«و معادل » اول شخص جمع«فعل نهي » لا تحَزنَوا« )2
  .است» رمان«، )رمان، ثَعلبَ، تفُّاح، عنبَ(كلمه ناهماهنگ در معني از ميان كلمات  )3
  .است» فجَأهًَ۟«، »بغتهًَ۟«و مترادف » طأَخَ«، »أَخْطاء«مفرد كلمه  )4

 ».يا حفّاظَ القرآنِ اعملوا بĤِيات القرُآنِ الكريمِ و كنُتم إخواناً معكم«كدام جواب در عبارت مقابل آمده است؟  -28

    جمع مذكّر سالم )2    وصفي -تركيب اضافي )1
  ماضي استمراري )4    جمع مؤنثّ سالم )3

 ان شده است؟كدام ساعت به عربي درست بي -29

1( ← 9: ← )2    .العشرهَ۟ إِلّا ربعاً 45′ 6:   السابعه۟ و الرُّّبع 45′
3( ← 5: ← )4    الخمَسه۟ و الرُّبع 15′ 1:   الواحده۟ و النِّصف 30′

 ؟نشده استنوع كدام فعل درست ذكر  -30

  )فعل نفي يا نهي. (من الحافلهِ۟ لا تَنْزِلنْ )2    )فعل امر. (الغيبهَ۟ اتُركُا )1
  )نهي يا نفي. (بِصوت مرتفعٍ لا تَضحْكنْرجاء،  )4    )ماضي. (ها فيۭ الأرَضِستَرَت )3

  زمان پیشنهادی
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 اوج قدرت صفويان در زمان كدام پادشاه بود؟  -31

  شاه سلطان حسين )4  شاه عباس اول )3  شاه تهماسب )2  شاه اسماعيل )1

 تري داشت؟ با توجه به نمودار خط زمانِ سلسلة صفويان، كدام پادشاه صفوي، دوران سلطنت طولاني -32

  شاه سلطان حسين )4 شاه عباس اول )3  شاه تهماسب اول )2 شاه اسماعيل اول )1

 پرسودترين كالاي صادراتي ايران در دورة صفويه چه بود؟ -33

  هاي نفيس قالي )4 هاي مخملي پارچه )3  خشكبار )2 ابريشم )1

 ترين مستعمرة انگلستان كجا بود؟ در اوايل دورة قاجاريه مهم -34

  تركمنستان )4  افغانستان )3  هندوستان )2  ايران )1

 است؟ نادرستگزينه در مورد عهدنامة گلستان   كدام -35

  .هاي ايرانيِ شمال رود ارس از ايران جدا شد ايالت گرجستان و سرزمين )1
  .ايالت داغستان از ايران جدا شد و به روسيه واگذار شد )2
  .روسيه قرار گرفتند شهرهاي باكو و گنجه از حاكميت ايران خارج شدند و تحت حاكميت )3
  .گري انگلستان به ايران تحميل شد اين عهدنامه در زمان فتحعلي شاه قاجار و با ميانجي )4
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 صنعت چاپ در دورة كدام پادشاه به ايران راه يافته بود؟ -36

  نادرشاه افشار )4  فتحعلي شاه قاجار )3  ناصرالدين شاه قاجار )2  محمدشاه قاجار )1

 .كنيدگزينة درست را انتخاب  -37

  .در دوران حكومت ناصرالدين شاه، نظام پادشاهي استبدادي جاي خود را به پادشاهي مشروطه داد )1
  .هاي مشروطه كردند هاي تمدن غربي و حكومت از اوايل دوران قاجار، برخي شروع به تمجيد از ويژگي )2
  .مبارزه با استبداد و سلطة خارجي بيشتر كرد شاه قاجار، انگيزة مردم را براي موفقيت نهضت تنباكو و قتل مظفرالدين )3
  .يكي از عواملي كه جريان مشروطه را سرعت بخشيد، توهين به مقدسات ديني مردم از سوي برخي كارگزاران كشورهاي استعمارگر در ايران بود )4

از مجتهدان و فقيهان اسلام در االله نوري در متمم قانون اساسي افزود و تصويب شد و قرار شد كه چند نفر  فضل  بخشي كه شيخ -38
 گذار كدام نهاد امروزي شد؟ هاي مصوب، مخالف قواعد اسلامي نباشد، پايه مجلس شورا شركت كنند تا قانون

    شوراي تشخيص مصلحت نظام )2   مجلس شوراي اسلامي )1
 هيأت دولت )4   شوراي نگهبان )3

 .گزينة درست را انتخاب كنيد -39

  .خواهان را كشتند دادي از مشروطهها در تبريز تع انگليسي )1
  .شمسي آغاز شد 1292جنگ جهاني اول در سال  )2
  .متحدين در جنگ جهاني اول شامل آلمان، ايتاليا، اتريش، مجارستان و فرانسه بودند )3
  .در جنگ جهاني اول برخي مناطق ايران صحنة نبرد نيروهاي روسيه و انگلستان با قواي عثماني شد )4

 براي تعيين نظام سياسي در ايران در چه تاريخي برگزار شد؟پرسي  همه -40

  1358فروردين  11و  10 )2    1358ارديبهشت  11و  10 )1
  1358ارديبهشت  12 )4     1358فروردين  12 )3
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 چه نام دارد؟) خورشيدي(ترين سيارة دروني منظومة شمسي  بزرگ -41

  زمين )4  مشتري )3  مريخ )2  تير )1

 است؟ نادرستكدام گزينه  -42

  .كرة شرقي قرار دارد كرة شمالي و نيم ايران در نيم )1
 .اند بندي شده درجة شرقي درجه 180درجة غربي و  180تا  0مدارها بين  )2
  .ميليون كيلومتر مربع است 510هاي كرة زمين  ها و آب مساحت خشكي )3
  .النهار مبدأ با خط استوا داراي طول و عرض جغرافيايي صفر درجه است محل برخورد نصف )4

 درجة شرقي است؟ 15النهار  صبح باشد كدام گزينه ساعت واقعي نصف 9 ،درجة شرقي 45النهار  اگر ساعت واقعي در نصف -43

  صبح 8 )4 ظهر 12 )3  صبح 7 )2 قبل از ظهر 11 )1
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 بخش خارجي كرة زمين كه حالت جامد دارد و از سنگ و خاك تشكيل شده است، چه نام دارد؟ -44

  بيوسفر )4 اتمسفر )3  ليتوسفر )2 هيدروسفر )1

 ه نوع آب و هوايي دارد؟هاي كنگو در آفريقا چ جنگل -45

  خشك گرم و نيمه )4 گرم و مرطوب )3  گرم و خشك )2 سرد و مرطوب )1

 1500گراد باشد، در پايين اين كـوه و در ارتفـاع    درجة سانتي 7متر است، دماي هوا  4500اگر در بالاي يك كوه كه ارتفاع آن  -46
 متري دماي هوا چند درجه است؟

  گراد درجة سانتي 21 )4  گراد درجة سانتي 10 )3  گراد درجة سانتي 11− )2  گراد درجة سانتي 25 )1

 الجدي گسترده شده است؟ السرطان و رأس بوم در اطراف مدارهاي رأس كدام زيست -47

  بيابان )4  هاي باراني استوايي جنگل )3  ساوان )2  توندرا )1

 شود؟ بوم ديده مي ترين تنوع گياهي و جانوري در كدام زيست غني -48

  توندرا )4  هاي باراني استوايي جنگل )3  تايگا )2 ساوان )1

 .دهد جمعيت را نشان مي.......... ومير،  تفاوت ميان ميزان مواليد و ميزان مرگ -49

  رشد مثبت )4 رشد طبيعي )3  رشد نسبي )2 رشد منفي )1

 گيرد؟ قرار مي ، ايران در گروه كدام كشورها از نظر توسعة انساني2017با توجه به شاخص توسعة انساني در سال  -50

  توسعة انساني پايين )4  توسعة انساني متوسط )3  توسعة انساني بالا )2  توسعة انساني خيلي بالا )1

  زمان پیشنهادی

 شناسي جامعه
 

9  
دقیقه  

 دهد؟ فرايند اجتماعي شدن، نخست در كجا رخ مي -51

  دانشگاه )4  گروه همسالان )3  خانواده )2  مدرسه )1

 بريد؟ اي از فرهنگ او پي مي شويد كه مسيحي است به چه جنبه شويد و پس از گفتگو كردن متوجه مي رو مي وقتي با شخصي روبه -52

    نماد )2    هنجار )1

  تر فرهنگ او هاي عميق لايه )4    هاي بيروني فرهنگ او لايه )3

 شود؟ هاي زير جزء هنجارها محسوب مي يك از گزينه كدام -53

  پيروي از مد )4  اهل مطالعه بودن )3  مناسك مذهبي )2  شجاعت )1

 دهندة كدام نوع از هويت ماست؟ ترين عناصر شكل سرزمين از مهم -54

  هويت ديني )4  هويت اجتماعي و فردي )3  هويت ملي )2  هويت فردي )1
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 ترين كاركردهاي خانواده در طول تاريخ، كدام گزينه است؟ يكي از مهم -55

    حمايت و مراقبت )2    رشد كمالات انساني )1

  تأمين نيازهاي مادي )4    فرزندآوري و تجديد نسل )3

 ترين اهداف ازدواج چيست؟ يكي از مهم -56

  برقراري آرامش و محبت بين زن و شوهر )2    فرزندآوري )1

  بقاي جامعه )4  رفع نيازهاي مادي اعضاي خانواده )3

 ترين ركن حكومت جمهوري اسلامي چيست؟ طبق قانون اساسي مهم -57

  قوة قضائيه )4  رهبري )3  مجلس خبرگان )2  قوة مقننه )1

 است؟ نادرستدر مورد وظايف و اختيارات رهبر كدام گزينه  -58

  ها هاي كلي نظام و نظارت بر حسن اجراي آن تعيين سياست )1

  نصب و عزل و قبول استعفاي حقوقدانان شوراي نگهبان )2

  عفو يا تخفيف مجازات محكومان در حدود موازين اسلامي )3

  فرماندهي كل نيروهاي مسلح )4

 شود؟ يك از حقوق شهروندي محسوب مي موارد زير به ترتيب جزء كدام -59

  .ها براي خود وكيل مدافع انتخاب كنند حق دارند در همة دادگاهمردم  -
  استفاده از خدمات و امكانات بهداشتي و درماني -
  حمايت از تشكيل خانواده -
 عضويت و همكاري در احزاب -

  حقوق فرهنگي -حق مشاركت سياسي -حق برخورداري از رفاه و تأمين اجتماعي -حق برخورداري از عدالت قانوني )1
  حق مشاركت سياسي -حقوق فرهنگي -حق برخورداري از عدالت قانوني -حق برخورداري از عدالت قضايي )2
  حق برخورداري از رفاه و تأمين اجتماعي -حق مشاركت سياسي -حقوق فرهنگي -حق برخورداري از عدالت قانوني )3
  حق مشاركت سياسي -حقوق فرهنگي -حق برخورداري از رفاه و تأمين اجتماعي -حق برخورداري از عدالت قضايي )4

 كدام گزينه درست است؟ -60

  .ها است زمين جزء نهاده و خروجي )1
  .وري سبز، اقتصاد مقاومتي است محور اصلي بهره )2
  .لرزه را به دنبال دارد يش احتمال بروز زمينوري سازگار نيست و افزا ها با اصول بهره روية چاه حفر بي )3
  .اند نه وسيله از منظر اسلام، اقتصاد و توليد هدف )4
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 ها مجموعه: 1فصل  1
های برابر و نمایش  مجموعه: 2درس 

 ها مجموعه
 پیشرفته تساوی دو مجموعه 

 

 ها مجموعه: 1فصل  2
تفاضل  اجتماع، اشتراک و: 3درس 

 ها مجموعه
 مقدماتی اجتماع، اشتراک، تفاضل 

 

 مقدماتی احتمال  ها و احتمال مجموعه: 4درس  ها مجموعه: 1فصل  3
 

 مقدماتی محاسبه قدرمطلق  قدرمطلق و محاسبه تقریبی: 3درس  عددهای حقیقی: 2فصل  4
 

5 
استدلال و اثبات : 3فصل 

 در هندسه
 مقدماتی استدلال  استدلال: 1درس 

 

 مقدماتی نماد علمی  نماد علمی: 2درس  توان و ریشه: 4فصل  6
 

 پیشرفته ریشه، ریشه دوم، رادیکال، ریشه سوم  گیری ریشه: 3درس  توان و ریشه: 4فصل  7
 

 های جبری عبارت: 5فصل  8
چند اتحاد دیگر، تجزیه و : 2درس 

 کاربردها
 مقدماتی اتحاد مزدوج 

 

 های جبری عبارت: 5فصل  9
چند اتحاد دیگر، تجزیه و : 2درس 

 کاربردها
 مقدماتی اتحاد جمله مشترک 

 

 مقدماتی نامعادله  ها ها و نامعادله نابرابری: 3درس  های جبری عبارت: 5فصل  10
 

11 
های  خط و معادله: 6فصل 

 خطی
 مقدماتی شیب خط  شیب خط و عرض از مبدأ: 2درس 

 

12 
های  معادلهخط و : 6فصل 

 خطی
 پیشرفته حل مسئله با دستگاه  های خطی دستگاه معادله: 3درس 

 

 های گویا عبارت: 7فصل  13
معرفی و ساده کردن : 1درس 

 های گویا عبارت
 مقدماتی های گویا ساده کردن عبارت 

 

 ها ای تقسیم چندجمله: 3درس  های گویا عبارت: 7فصل  14
ای،  جمله ای بر یک تقسیم چندجمله 

 ای ای بر چندجمله جمله تقسیم چند
 مقدماتی

 

 پیشرفته حجم هرم  حجم هرم و مخروط: 2درس  حجم و مساحت: 8فصل  15
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 
 ودیخسرو داجناب آقای : رياضیسرگروه دپارتمان 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 
 

𝐀 ةدو مجموع .1 = {𝟎 , 𝟐𝐚 − 𝐁و  {𝟐 = {−𝟒 ,  كدام است؟ 𝐚 مقدار .مساوي هستند {𝟎
1 1 2 −1  3 3 4 −3   

  2 صحيح هٔ گزين

  
ቄ0  .آنها با هم برابر باشند يدو مجموعه وقتي مساوي هستند كه اعضا = 02a − 2 = −4 ⇒ 2a = −4 + 2 = −2  ⇒ a =  −2  2 = −1   

 ؟باشد نمينمودار زير  ةخورددهندة قسمت هاشور ينه نشاندام گزك .2
1 B − A 
2 (A ∪ B) − A  
3 B − (A ∩ B)  
4 (A ∪ B) − (A ∩ B)  

  4 صحيح هٔ گزين
  .درست است: »1«گزينة 
 .برداشته شده است Aمجموعة  Bو  Aدرست است، چون از اجتماع دو مجموعة : »2«گزينة 
 .برداشته شده است Aقسمت مشترك با مجموعة  B، چون از مجموعة درست است: »3«گزينة 
  .استشكل زير  دهندة نشان نادرست است، اين عبارت: »4«گزينة 

 

BA

BA

A ∩ B
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 بيايد؟ 6ها  زمان دو تاس سالم، چقدر احتمال دارد كه فقط يكي ازتاس در پرتاب هم .3
1  7  36    2  10  36   
3  11  36    4  1  6   

  2 صحيح هٔ گزين

  :باشد، خواهيم داشت 6ها  اگر فقط يكي از تاس. آيد حالت پيش مي 36تاس  2در پرتاب 

  
  .شود مي  36  10 پس احتمال . حالت خواهيم داشت 10در مجموع بنابراين 

𝐚𝟐√ عبارتشدة  باشد، ساده 2تر از  عددي بزرگ 𝐚اگر  .4 − |𝟏 − 𝐚| كدام است؟ 
1 1  2 2a − 1 
3 −2a + 1   4 −1  

  1 صحيح هٔ گزين
aاگر  > 1)مثبت و  aباشد،  2 − a) است، پس منفي: 

√aଶ − |1 − a| = |a| − (−(1 − a)) = a + (1 − a)  =  a + 1 −  a = 1  
  

6

1
2
3
4

5

و  (1,6), (2,6), (3,6), (4,6), (5,6)  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52223.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52225.mp4


 5

بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 هاي زير درست است؟ گيري يك از نتيجه كدام .5
برابـر عـددي گنـگ اسـت، پـس       5√و  2√ضـرب دو عـدد گنـگ     كـه حاصـل  با توجه بـه اين  1

 .ضرب هر دو عدد گنگ مختلف، عددي گنگ است حاصل
  .گيرد هايش نتيجه مي هايش را خيلي خوب خوانده است، پس در امتحان چون علي درس 2
باشد، پس مجذور هر عدد گويا از خـود آن   تر مي بزرگ 1/1از خود  1/1از آنجا كه مجذور عدد  3

  .تر است عدد، بزرگ
الاضلاع سـه   الساقين داراي حداقل دو ضلع مساوي است و مثلث متساوي دانيم مثلث متساوي مي 4

  .الساقين است يك مثلث متساوي ،الاضلاع ضلع برابر دارد، در نتيجه هر مثلث متساوي

  4 صحيح هٔ گزين

2√  :توان مثال نقض زد مي: »1«گزينة  × √8 = √16 = 4  
  .خوبي نگيرد ةرغم درس خواندن نمر ممكن است عليچون  ،معلوم نيست: »2«گزينة 
  :توان مثال نقض زد مي: »3«گزينة 

ሱ⎯⎯ሮ  مجذور   2  1   1  4  ,  1  2 >  1  4   
 .طور حتم دو ساق برابر دارد درست است، چون به: »4«گزينة 

  
 برابر با كدام گزينه است؟ 𝟎/𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟒𝟏𝟐نماد علمي  .6

1 4/12 × 10ିହ   2 4/12 × 10ି଺  
3 41/2 × 10ିହ  4 412 × 10ି଺   

   2 صحيح هٔ گزين

0/00000412 = 4/12 × 10ି଺   
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

𝟎اگر  .7 < 𝐚 < 𝐛و  𝟏 >  باشد، كدام گزينه درست است؟ 𝟏
1 aଷ > bଶ  2 √aయ > √a  3 √b > b 4 a > √b   

  2 صحيح هٔ گزين

aثـال  بـراي م . هـا را امتحـان كنيـد    يك راه خوب اين است كه بـا مثـال گزينـه    = bو   2  1  = را  4
 .هاي ديگر كه كار مقايسه را راحت كند يا مثال ،توانيد قرار دهيد مي

ଷ( 2  1 )  :مثال نقض، نادرست است: »1«گزينة  < 4ଶ  
  .تر است دوم بزرگ ةسوم از ريش ةدرست است، چون براي عددهاي بين صفر و يك ريش: »2«گزينة 
2  :ل نقضنادرست است، مثا: »3«گزينة  = √4 < 4  
> 2  1   :نادرست است، مثال نقض: »4«گزينة  √4 = 2  

 

𝐚) حاصل عبارت زير برابر كدام گزينه است؟ .8 − 𝟏)(𝐚 + 𝟏)(𝐚𝟐 + 𝟏)  
1 a2−1 3   2 aଶ + 1 3 aସ − 1 4 aଶ − 1   

  3 صحيح هٔ گزين

(a − 1)(a + 1)(aଶ + 1)  = (aଶ − 1)(aଶ + 1)  = aସ − 1     
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

𝐚𝟐)عبارت  ةدر تجزي .9 + 𝐚 − 𝟐)(𝟒 − 𝐚𝟐)  ؟نداردكدام گزينه وجود 
1 a − 1 2 a + 1 3 2 − a 4 a + 2   

   2 صحيح هٔ گزين

(aଶ + a − 2)(4 − aଶ)  = (a + 2)(a − 1)(2 − a)(2 + a)  
a)فقط  +   .در تجزيه وجود ندارد (1

> 𝐚−𝟏 𝟐مجموعه جواب نامعادلة  .10 𝐚 كدام است؟ 
1 a < 1 2 a > 1 3 a < −1 4 a > −1   

  4 صحيح هٔ گزين

a−1 2 < a   ×ଶ  ሱ⎯ሮ a − 1 < 2a  ⇒ −1 < 2a − a ⇒ −1 < a ⇒ a > −1  
 

𝟐𝐱چند باشد تا دو خط  𝐦مقدار  .11 + 𝟐 − 𝐲 = 𝟏و  𝟎 − 𝐲 = 𝐦𝐱 با يكديگر موازي باشند؟ 
1 m = 2 2 m = −2 3 m = 3 4 m = 0   

  2 صحيح هٔ گزين

  
  . باشد برابر هاآندو خط وقتي موازي هستند كه شيب 

y استانداردها را به فرم  ابتدا خط = ax + b 2 .آوريم ميدرx + 2 − y = 0 ⇒ y = 2x + 2 → شيب  = 2  1 − y = mx ⇒ y = −mx + 1 → شيب  = −m  
m−  : بنابراين = 2 ⇒ m = −2  
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

𝟓𝐱ା𝐲ି𝟏از تساوي  .12 = 𝟕𝟐𝐱ି𝐲،  مقدار𝐱  و𝐲 برابر با كدام گزينه است؟ 
1 ቐx = −  1  2 y =  2  3    2 ቐx =  1  3 y =  2  3  
3 ቐx =  1  2 y = −   .اين تساوي امكان ندارد 4    3  2 

  2 صحيح هٔ گزين

برابر صفر باشند، چون هر عدد به توان صفر برابـر   7و  5هاي  اين تساوي وقتي درست است كه توان
1  : يك است = 5଴ = 7଴ = 1  
  :بنابراين

+ቄx +  y − 1 = 02x −  y = 0  3x − 1 = 0  ⇒ x =  1  3                          2x = y ⇒ y =  2  3    
 ؟باشد نمي 𝟏−ها تعريف شده هستند، حاصل كدام گزينه برابر  با فرض آنكه تمام عبارت .13

1 −2−aa−2  2 a−33−a  3 a2−bb−a2  4 1−a2a2−1  
   1 صحيح هٔ گزين

»1«گزينة :  −2−aa−2 = −(a+2)a−2 .     شود تر نمي ساده   

»2«گزينة :  a−33−a = (a−3)−(a−3) = −1  
»3«گزينة :  a2−bb−a2 = (a2−b)−(a2−b) = −1  
»4«گزينة :  1−a2a2−1 = −(a2−1)(a2−1) = −1   
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

𝐚𝟑ماندة تقسيم عبارت  باقي .14 + 𝟒𝐚𝟐 − 𝐚  بر عبارت𝐚𝟐 −  م است؟كدا 𝟏
1 −2a − 4 2 −2a + 4 3 −4  4 4  

   4 صحيح هٔ گزين

   aଷ + 4aଶ − a      aଶ − 1 −aଷ + a                 a + 4    4aଶ                    −4aଶ + 4                                     4 → مانده باقي    
 

حجم مكعب چنـد برابـر حجـم هـرم     . ر داردروي وجه بالايي مكعب قرا 𝐎در شكل زير نقطة  .15 𝐎𝐀𝐁𝐂𝐃 باشد؟ مي 
1  1 2  
2  1  3   
3 3  

4  1  6   
  3 صحيح هٔ گزين

چنين ارتفـاع هـرم و مكعـب    هم) ABCDمربع (هاي هرم و مكعب با هم برابر است  قاعده شكلدر اين 
 .برابر حجم هرم خواهد شد 3بنابراين حجم مكعب ) EDهاي عمودي مثل  يكي از يال(با هم برابر است 

E

B C
D

O
A
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 مقدماتی ترجمه  الرّجاء الدرس الخامس 61
 

 مقدماتی ترجمه  حوار بین الزّائر و سائق سیّارة الأجرة الدرس الثّامن 61
 

 مقدماتی ترجمه  الصّبر مفتاح الفرج الدرس الرابع 61
 

 پیشرفته قواعد  ثمرة الجد الدرس السّابع 02
 

 مقدماتی لغت  نصوص حول الصّحّة الدرس التّاسع 06
 

 مقدماتی مفهوم  الرّجاء الدرس الخامس 00
 

 مقدماتی لغت  رساله الشهید سلیمانی العاشرالدرس  02
 

 پیشرفته قواعد  مراجعه دروس الصّفّ السّابع و الثّامن الدرس الاول 02
 

 پیشرفته قواعد  ثمرة الجد الدرس السّابع 02
 

 پیشرفته قواعد  تغییر الحیاة الدرس السّادس 01
 

 پیشرفته لغت  نصوص حول الصّحّة الدرس التّاسع 01
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 مقدماتی قواعد  نصوص حول الصّحّة الدرس التّاسع 01
 

 مقدماتی قواعد  تغییر الحیاة الدرس السّادس 22
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52190.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52191.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52287.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52289.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52194.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52195.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52196.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52197.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52198.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52291.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52200.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52201.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52202.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52203.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52204.mp4


  

 

11

بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 

 ترجمة درست عبارت زير كدام است؟ .16
 ».إلي أَهدافكم فيۭ الحياهِ۟) وصلَ(صلونَ كثيراً و سوف تَكُنتُم تحُاولون «

  .بسيار تلاش كرديد تا به اهدافتان در زندگي برسيد 1
  .كنيد و به اهدافتان در زندگي خود خواهيد رسيد بسيار تلاش مي 2
  .د رسيديهايتان در زندگي خواه كرديد و به هدف بسيار تلاش مي 3
  .رسيد تان مي هاي خود در زندگي به هدفكرديد و  بسيار تلاش مي 4

  3 صحيح هٔ گزين
  

س يـا  «شود و هرگـاه حـرف    معادلِ ماضي استمراري فارسي ترجمه مي »فعل مضارع+ كانَ «تركيب 
  .شود مي با مضارع همراه شود، مستقبل يا آينده ترجمه» سوف

  :ها بررسي ساير گزينه
  .نادرست است »تلاش كرديد و برسيد« :»1«در گزينة 
  .اضافه است» خود«نادرست و ضمير  »كنيد تلاش مي« :»2«در گزينة 
 .نادرست است »رسيد مي«اضافه و » تان«ضمير  :»4«در گزينة 

  

 ترجمة كدام عبارت درست است؟ .17
  .اگر خشمگين شدي پس ساكت شو: اسكُتإذا غضَبت فَ 1
2 از سربازان بپرسيد: سأَلوا الجنود.  
  .عكس شهيد را نقّاشي كن: هداءرسمي صورهَ۟ الشُّاُ 3
4 لوا الأيَدياها را قبل از غذا شستند دست: قبلَ الطَّعامِ غس.  

  1 صحيح هٔ گزين
  ).اند درستي ترجمه شده همگي به(اكت شو س: اُسكُت/ خشمگين شدي: تغضَب /هرگاه يا اگر: إذا

  :ها گزينه بررسي ساير
  .درست است »پرسيدند«فعلِ ماضي است و  »سألوا« :»2«گزينة 
  .درست است »شهيدان«جمع است و  »هداءشّال« :»3«گزينة 
 .درست است »بشوييد« فعل امر است و »لوااغس« :»4«گزينة 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

مياه البحرِ هادئهً۟ كُنـّا نبَحـثُ عـنِ المـواد     لَما كانَت « ترجمة درست عبارت مقابل كدام است؟ .18
 ».لغذائيهِ۟ حتيّ نَطبْخَ طعاماًا

  .كرديم تا غذايي بپزيم هاي دريا آرام بود دربارة موادغذايي صحبت مي كه آب هنگامي 1
  .گفتيم كه آب درياها آرام بود براي پختن غذايي دربارة موادغذايي سخن مي وقتي 2
  .دنبال موادغذايي گشتيم هاي دريا آرام بودند براي پختن غذايي به آب كه هنگامي 3
  .گشتيم تا غذايي بپزيم دنبال موادغذايي مي هاي دريا آرام بود به كه آب وقتي 4

  4 صحيح هٔ گزين
معـادل ماضـي اسـتمراري فارسـي     (گشتيم  مي: ثُحبكُنّا نَ /آرام: هادئه۟ /)ر ماءجمع مكس(ها  آب :مياه
  .)با فعل مضارع آمده است »كان«زيرا فعل  ،است

  :ها بررسي ساير گزينه
  .»بحث و گفتگو كردن«است نه  »دنبال چيزي گشتن به«معني  به »عن بحثَ« ،»2«و » 1«هاي  در گزينه

 .شود با مضارع معادل ماضي استمراري ترجمه مي »كان«زيرا فعل  ،نادرست است »گشتيم« ،»3«در گزينة 
  

 است؟ نادرستترجمة كدام عبارت  .19
1 ماءفيۭ الس رَ سحابَناگهان ابري در آسمان ظاهر شد؛: فَجأهًَ۟ ظه  
  سپس بادهاي شديدي وزيد؛: ثُم عصفَت رياح شديدهٌ۟ 2
  شان برخورد كرد؛ اي به كشتي و صخره: و أَصابت سفينَتهُم صخرهَ۟ 3
4 فينهُ۟ و غَرِقَترتَ السنكسو غرق شدو كشتي شكسته شد : و ا.  

  3 صحيح هٔ گزين
 ».اي برخورد كرد شان به صخره كشتي«: ترجمة درست جمله
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 كشيده شده كدام است؟  گزينة درست دربارة كلمات خط .20
  )كردن تلاش/ حروف اصلي آن ح و ل / موصوف: (كثيرهِ۟ال المحاولهِ۟عليكم بِ ،ا شبابي 1
  )آموزان دانش/ فعُالبر وزن / ليهإ مضاف: (المدرسهِ۟ و قالوا طُلّابحزنَِ  2
  )جنگ/ بر وزن فعَليه۟/ اليه مضاف( :حرْبيهٌ۟تلك سفينهٌ۟  3
4  خانَرأيتالد ن بعيددود/ بر وزن فعُال/ مؤنث( :م(  

  1 صحيح هٔ گزين
  .است »الكثيره۟«موصوف و صفت آن  »المحاوله۟«

  :ها بررسي ساير گزينه
  .است »المدرسهِ۟«اليه آن  مضاف و مضاف »طُلّاب« :»2«گزينة 
  .صفت است به معني جنگي »ه۟حربي« :»3«گزينة 
 .تأنيث ندارد» ه۟«زيرا  ،اسم مذكر است »الدخان« :»4«گزينة 

  
 است؟ نادرستتوضيح كدام كلمه  .21

1 )نن ال): الشّاحهٌ۟ مجموعن الزُّمأَو جماعهٌ۟ م ينريّاضيملاء.  
  .أَو السيارات منه المشاهُ۟ يعبرُمكانٌ ): الجسِرُ( 2
  .ضيبيب المرْمكانٌ يعالج فيه الطّ): المستشفي( 3
  .لَونٌ يظهْرُ فيۭ السماء الصافيه۟): الأزرق( 4

  1 صحيح هٔ گزين
  ).نادرست است( .ها هستند كلاسي اي از ورزشكاران يا گروهي از هم مجموعه): موبايل(شارژر 

  :ها بررسي ساير گزينه
  ).درست است. (كنند عبور ميها  است كه از آن عابران پياده يا ماشينكاني م :)پل(» 2«گزينة 
  ).درست است( .كند بيماران را معالجه مي ،مكاني است كه در آن پزشك :)بيمارستان(» 3«گزينة 
 ).درست است( .شود رنگي است كه در آسمان صاف پديدار مي :)آبي(» 4«گزينة 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

  در كدام گزينه آمده است؟ زيرمفهوم عبارت  .22
 ».جد وجد طلََب شيئاً ومن «

  !عاقبت جوينده يابنده بود 1
  !اين گوي و اين ميدان 2
  !دنيا كشتزار آخرت است 3
  !شكرِ نعمت، نعمتت افزون كند 4

  1 صحيح هٔ گزين
عاقبـت جوينـده   (» 1«گزينة » يابد مي ،هركس چيزي را بخواهد و تلاش كند«: با توجه به معني جمله

 .است با آن متناسب .)يابنده بود
  

 است؟ نيامدهمتضاد  گزينه، كلماتدر كدام  .23
  .ما تَزرع في الدنيا تَحصد في الآخرهَ۟ 1
  .العفْو عنه شُكراً للقدُرهِ۟ عليه وك فاجعلِإذا قدَرت علي عد 2
  .يوم لَك و يوم عليكالدهر يومان؛ِ  3
  .شقاوهِ۟ ابنِ آدم سوء الخُلقُمن سعادهِ۟ ابنِ آدم حسن الخُلقُ و من  4

  2 صحيح هٔ گزين
  .متضاد در اين جمله نيامده است كلمات

  :ها بررسي ساير گزينه
  .هستندهم متضاد  و دنيا و آخره۟ )كني درو مي(و تحصد ) بكاري(تَزرع  :»1«گزينة 
  .هستندهم متضاد ) به ضرر تو(و عليك ) به نفع تو(لَك  :»3«گزينة 
 .هستند هم متضاد) بدي(و سوء ) خوبي(و همچنين حسن ) بدبختي(و شقاوه۟ ) خوشبختي(سعاده۟  :»4«گزينة 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 د؟هستن براي جاهاي خالي مناسب به ترتيب كدام كلمات .24
 ».......... .إليـ .......... الحقيبه۟ هناك و أَنتُم ..........  طالبهٌ۟.......... «

1 هلا -هذ لينتَجع- 2 ها -نَظَرْتُم هلُ لا -هذعنظُرونَ -تَجي- كُم  
3 يلَت ما -هعلَتما  -تلك 4 كم -نَظَرتُم -جعها -تَنْظُرونَ -ج  

  4 صحيح هٔ گزين
آن بايـد   مربـوط بـه   كه مفرد مؤنث غايب است، اسم اشاره و فعل و ضمير متصل» طالبهٌ۟«با توجه به 

كه جمع مذكر مخاطب است فعل بعد از آن هـم  » نتمأ«وجه به ضمير د و با تنب باشيمفرد مؤنث غا
  .بايد جمع مذكر مخاطب باشد

  :ها بررسي ساير گزينه
  .تناسب ندارد »طالبهٌ۟«مفرد مؤنث مخاطب است و با  »تَجعلينلا « :»1«گزينة 
چـه  (نيز بايـد مفـرد مؤنـث بيايـد     » كُم«تناسب ندارد و ضمير  »نتمأ«با  »رونينظُ«فعل  :»2«گزينة 

  .).حقيبه۟المنظور جمله طالبه۟ باشد و چه 
 .ارتباط دارد كه مفرد مؤنث است »حقيبه۟ال«يا  »طالبه۟«زيرا به  ،نادرست است »كم«ضمير  :»3«گزينة 

  

 آمده است؟) با هم(وصفي  -در كدام عبارت، تركيب اضافي .25
  .تاريخيهٌ۟ فيۭ محافظهِ۟ مازندرانهذه قلعهٌ۟  1
  .ه۟ سبب رئيسيۭ لتقدمِ الصناعات الجديدهِ۟اقهُ۟ الكهربائيالطّ 2
  .كانَت سفْرَتُنا علميهً۟ فيۭ السنهِ۟ الماضيهِ۟ 3
4 هكّانالجديدهَ۟ إلي د هضائعالتّاجرُ ب بلجي.  

  4 صحيح هٔ گزين
كالاهاي «به معني  »بضائعه الجديده۟«، صفت آن است» الجديده۟«اليه و  مضاف »بضائعه«در » ه«ضمير 

  .باشد وصفي مي -است، پس اين تركيب، اضافي» جديدش
  :ها بررسي ساير گزينه

  .وصفي وجود ندارد -اليه است ولي تركيب اضافي مضاف »مازندران«صفت و  »تاريخيه۟« :»1«گزينة 
اليـه اسـت ولـي     ، مضاف»الصناعات«هريك صفت و  »الجديدهِ۟«و  »رئيسيۭ«و  »ه۟الكهربائي« :»2«گزينة 

  .وصفي وجود ندارد -تركيب اضافي
 .وصفي وجود ندارد -ولي تركيب اضافي ،صفت است »الماضيه۟«اليه و  مضاف »سفرتُنا«در  »نا«ضمير  :»3«گزينة 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 به كار رفته است؟ نادرستدر كدام گزينه فعل امر يا نهي  .26
  !يا نساء اشُكُرنَ للّه 2 !لا تضَْحكنْ بصِوت مرتفعٍ إخِْوتيۭيا  1
  !غضَبٍيۭ لا تَنْظرُيۭ إليَ بِيا أُم 4  !يا تلميذتانِ ادُرسا جيداً 3

  1 صحيح هٔ گزين
بنابراين فعـل آن هـم بايـد جمـع مـذكر       ،ر استمذكّ و »برادران«معني  به »أَخ«جمع مكسر  »إخِوه۟«

  .درست است »لا تضَْحكوا« كه مخاطب باشد
  :ها بررسي ساير گزينه

  .جمع مؤنث مخاطب و درست هستند »رنَاشُكُ«و  »نساءيا « :»2«گزينة 
  .مثني مخاطب و درست هستند »ادُرسا«و  »تلميذتانِيا « :»3«گزينة 
  .مفرد مؤنث مخاطب و درست هستند »لا تَنظرُي«و  »يأُميا « :»4«گزينة 

  
 است؟ درستكدام گزينه  .27

1 »عَتمسلَ«بر وزن » استَفعو حروف اصلي آن  »ا»عماست» س.  
  .در عربي است» ر مخاطبجمع مذكّ«و معادل » ل شخص جمعاو«فعل نهي » لا تَحزَنوا« 2
  .است» رمان« ،)رمان، ثعَلَب، تُفّاح، عنَب(كلمه ناهماهنگ در معني از ميان كلمات  3
  .است» فَجأهًَ۟«، »بغتَهً۟«و مترادف  »خَطأَ«، »أخَْطاء«مفرد كلمه  4

   4 صحيح هٔ گزين

  .درست است »ناگهان«به معني  »بغتهً۟«مترادف  »فجأهً۟«و  »اشتباه«معني  به» خطَأ«جمع مكسر  »أخَطاء«
  :ها بررسي ساير گزينه

  .است »افْتعَلَ«بر وزن  »استمَع« :»1«گزينة 
  .دوم شخص جمع است »نوالا تحزَ« :»2«گزينة 
  .معني روباه به »ثعلب«سيب، انگور به جز   انار،: ترتيب همه كلمات، اسم ميوه هستند به :»3«گزينة 
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بخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 درس خواندن هدفمند

 ».يا حفاّظَ القرآنِ اعملوا بĤِيات القرُآنِ الكريمِ و كنُتم إخواناً معكم« كدام جواب در عبارت مقابل آمده است؟ .28
  ماضي استمراري 4  ث سالمجمع مؤنّ 3  ر سالمجمع مذكّ 2  وصفي -تركيب اضافي 1

  3 صحيح هٔ گزين
  .باشد جمع مؤنث سالم مي ،است» آيه۟«كه مفرد آن  »آيات«

  :ها بررسي ساير گزينه
  .وصفي وجود ندارد -صفت آن است ولي تركيب اضافي »الكريم«ليه و إ ، مضاف»القرآن« :»1«گزينة 
  .داشته باشد وجود ندارد» ين -ونَ«هاي  نشانهاسمي كه يكي از در اين عبارت  :»2«گزينة 
  .فعل مضارع نيامده است) كنتم در اينجا( »كان«همراه فعل  :»4«گزينة 

  

 بيان شده است؟ درست كدام ساعت به عربي .29
1 ← 9: ← 2  .العشرهَ۟ إِلّا ربعاً 45′ 6:   السابعه۟ و الرُّّبع 45′
3 ← 5: ← 4  الخمَسه۟ و الرُّبع 15′ 1:   الواحده۟ و النِّصف 30′

   4 صحيح هٔ گزين
  :ها بررسي ساير گزينه

  .السابعه۟ إلّا ربعاً درست است :»2«گزينة     .العاشرهُ۟ إِلّا ربعاً درست است :»1«گزينة 
  .الخامسه۟ و الرُّبع درست است :»3«گزينة 

  
  .آيد مي ترتيبيدر زبان عربي با اعداد  تساع

  

 ؟نشده استذكر نوع كدام فعل درست  .30
  )فعل نفي يا نهي. (من الحافلهِ۟ لا تَنْزِلنْ 2    )فعل امر. (الغيبهَ۟ اُتركُا 1
  )نفي يانهي . (بصِوت مرتفعٍ لا تضَْحكنْ ،رجاء 4  )ماضي( .ها فيۭ الأرَضِتستَرَ 3

   4 صحيح هٔ گزين
  .تواند فعل نهي باشد فقط مي» كنْضحلا تَ« ،»لطفاً«معني  به »رجاء«با توجه به كلمه 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .ساخته شده است »تَتْركُانِ«فعل امر است كه از  »اُتركُا« :»1«گزينة 
  .تواند فعل مضارع منفي يا نهي باشد مي »پياده نشويد«يا  »ويدش پياده نمي«معني  به »لنْنزِلا تَ« :»2«گزينة 
  .فعلِ ماضي است »ستَرتَ« :»3«گزينة 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی اوج و سقوط حکومت صفوی  ایرانی متحد و یکپارچه: 9درس  عصر یکپارچگی و شکوفایی: 5فصل  13

 پیشرفته اوج و سقوط حکومت صفوی  ایرانی متحد و یکپارچه: 9درس  عصر یکپارچگی و شکوفایی: 5فصل  13

 صر یکپارچگی و شکوفاییع: 5فصل  11
اوضاع اجتماعی، : 31درس 

اقتصادی، علمی و فرهنگی ایران 
 در عصر صفوی

 مقدماتی شکوفایی صنعت و رونق تجارت 

ایران از عهد نادرشاه تا : 6فصل  13
 شاه ناصرالدین

تلاش برای حفظ : 33درس 
 استقلال و اتحاد سیاسی ایران

 ن های استعماری انگلستا اهداف و برنامه 
 در ایران

 مقدماتی

ایران از عهد نادرشاه تا : 6فصل  15
 شاه ناصرالدین

تلاش برای حفظ : 33درس 
 استقلال و اتحاد سیاسی ایران

 مقدماتی اوضاع اروپا و حمله روسیه به ایران 

ایران از عهد نادرشاه تا : 6فصل  16
 شاه ناصرالدین

جوی  و در جست: 33درس 
 پیشرفت و رهایی از سلطه خارجی

تلاش برای نوسازی و اصلاح امور کشور  
 (میرزا عباس)

 مقدماتی

 نهضت مشروطه: 31درس  ایران در عصر مشروطه: 3فصل  13
 نهضت مشروطه چگونه رخ داد؟ و 

 مهاجرت علما 
 پیشرفته

 پیشرفته مسائل و حوادث پس از مشروطه  هنهضت مشروط: 31درس  ایران در عصر مشروطه: 3فصل  13

 مقدماتی مسائل و حوادث پس از مشروطه  نهضت مشروطه: 31درس  ایران در عصر مشروطه: 3فصل  19

سقوط حکومت شاهنشاهی : 3فصل  31
 گیری نظام جمهوری اسلامی و شکل

ایران در دوران پس از : 36درس 
 پیروزی انقلاب اسلامی

 مقدماتی اسلامیبرپایی نظام جمهوری  

 

 

 جناب آقای حسين آذرحزين: تاريخسرگروه دپارتمان 
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

  

  اوج قدرت صفويان در زمان كدام پادشاه بود؟ .31
  شاه تهماسب 2    شاه اسماعيل 1
  شاه سلطان حسين 4    شاه عباس اول 3

  3 صحيح هٔ گزين

  .رساندشاه عباس اول كه پنجمين پادشاه صفوي است، حكومت صفوي را به اوج قدرت 

  
شاه اسماعيل مؤسس سلسلة صفوي، تهماسب پسر و جانشين شاه اسماعيل و شـاه سـلطان حسـين آخـرين     

  .ها به ايران حمله كردند و اصفهان را محاصره و تصرف كردند پادشاه صفوي است كه در زمان او افغان
  

تـري   ، كدام پادشاه صفوي، دوران سـلطنت طـولاني  سلسلة صفويان توجه به نمودار خط زمانِ با .32
 داشت؟

  شاه تهماسب اول 2    شاه اسماعيل اول 1
  شاه سلطان حسين 4    شاه عباس اول 3

   2 صحيح هٔ گزين

يكـم  ، شاه تهماسب يكم، پسـر و جانشـين شـاه اسـماعيل     سلسلة صفويان با توجه به نمودار خط زمانِ
  .سال سلطنت كرد 54حدود 

  
سـال   30سـال و شـاه سـلطان حسـين حـدود       42سال، شاه عبـاس اول   23سماعيل يكم حدود شاه ا

  .سلطنت كردند
  

 پرسودترين كالاي صادراتي ايران در دورة صفويه چه بود؟ .33
  هاي نفيس قالي 4  هاي مخملي پارچه 3  خشكبار 2  ابريشم 1

   1 صحيح هٔ گزين

  .در انحصار شاه عباس اول قرار داشت ،سودترين كالاي صادراتي در دورة صفوي بودصادرات ابريشم كه پر
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 ترين مستعمرة انگلستان كجا بود؟ در اوايل دورة قاجاريه مهم .34
  تركمنستان 4  افغانستان 3  هندوستان 2  ايران 1

   2 صحيح هٔ گزين

  .ترين مستعمرة انگلستان يعني هندوستان با ايران همسايه بود در اوايل دورة قاجاريه، مهم
  

 است؟ نادرست گلستانگزينه در مورد عهدنامة   كدام .35
  .شمال رود ارس از ايران جدا شد هاي ايرانيِ ايالت گرجستان و سرزمين 1
  .واگذار شدايالت داغستان از ايران جدا شد و به روسيه  2
  .ميت ايران خارج شدند و تحت حاكميت روسيه قرار گرفتندكشهرهاي باكو و گنجه از حا 3
  .گري انگلستان به ايران تحميل شد اين عهدنامه در زمان فتحعلي شاه قاجار و با ميانجي 4

   1 صحيح هٔ گزين

گرجستان و داغستان و شهرهاي باكو و گنجه از حاكميت ايران خـارج   يها در عهدنامة گلستان، ايالت
  .شدند و تحت حاكميت روسيه قرار گرفتند

  
هاي ايرانـيِ شـمال    چاي كه پس از عهدنامة گلستان به ايران تحميل شد، سرزمين نادر عهدنامة تركم

معاهدة گلستان، ايران از داشتن كشتي جنگي در دريـاي   رود ارس به تصرف روسيه درآمد و همچون
  .و مجبور به پرداخت غرامت شد گرديدمازندران محروم 

  
 صنعت چاپ در دورة كدام پادشاه به ايران راه يافته بود؟ .36

  ناصرالدين شاه قاجار 2    محمدشاه قاجار 1
  ه افشارنادرشا 4    فتحعلي شاه قاجار 3

   3 صحيح هٔ گزين
  .صنعت چاپ در زمان وليعهدي عباس ميرزا به ايران راه يافته بود

  
  .از دنيا رفت) فتحعلي شاه(وليعهد فتحعلي شاه قاجار بود كه يك سال قبل از پدرش  ،س ميرزاعبا
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 .را انتخاب كنيد درستگزينة  .37
  .نظام پادشاهي استبدادي جاي خود را به پادشاهي مشروطه داد ،در دوران حكومت ناصرالدين شاه 1
  .هاي مشروطه كردند هاي تمدن غربي و حكومت ي شروع به تمجيد از ويژگيدوران قاجار، برخاز اوايل  2
ه با استبداد و سـلطة  زانگيزة مردم را براي مبار ،شاه قاجار يت نهضت تنباكو و قتل مظفرالدينفقمو 3

  .خارجي بيشتر كرد
توهين به مقدسـات دينـي مـردم از سـوي      ،يكي از عواملي كه جريان مشروطه را سرعت بخشيد 4

  .برخي كارگزاران كشورهاي استعمارگر در ايران بود

  4 صحيح هٔ گزين

از جمله عواملي كه جريان مشروطه را سرعت بخشيد؛ وضعيت بد اقتصادي مردم، توهين بـه مقدسـات   
 .برخي از تجار بودديني توسط برخي از كارگزاران كشورهاي استعمارگر در ايران و ماجراي فلك شدن 

  :ها بررسي علت نادرستي ساير گزينه
  .جايگزين نظام پادشاهي استبدادي شد مشروطه شاه نظام پادشاهي در زمان مظفرالدين: 1گزينة 
هـاي   هـاي تمـدن غربـي و حكومـت     از اواسط دوران قاجار، برخي شروع به تمجيد از ويژگي: 2گزينة 

  . مشروطه كردند
انگيزه مردم را براي مبارزه با اسـتبداد و سـلطة    ،شاه تنباكو و قتل ناصرالدين يت نهضتفقمو: 3گزينة 

  .خارجي بيشتر كرد
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

االله نوري در متمم قانون اساسي افزود و تصويب شد و قرار شد كـه چنـد    فضل  بخشي كه شيخ .38
مخـالف   ،هـاي مصـوب   نفر از مجتهدان و فقيهان اسلام در مجلس شورا شركت كنند تا قـانون 

 گذار كدام نهاد امروزي شد؟ عد اسلامي نباشد، پايهقوا
    مجلس شوراي اسلامي 1
  شوراي تشخيص مصلحت نظام 2
    شوراي نگهبان 3
 هيأت دولت 4

   3 صحيح هٔ گزين

  
  :ركن است 2در حكومت ما قوة مقننه داراي 

  مجلس شوراي اسلامي -1
  شوراي نگهبان -2

  :ركن است 2شوراي نگهبان نيز خود داراي 
  شش نفر فقيه منتخب رهبري -1
  شش نفر حقوقدان  -2

  
شش نفر فقيه منتخب رهبري در شوراي نگهبان موظف هستند مصوبات مجلس را با احكـام دينـي و   

آنهـا را بـه    ،براي اصلاح ،قوانين اسلامي بسنجند و اگر برخلاف قوانين دين و شرع مقدس اسلام بود
  .مجلس بازگردانند
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 .گزينة درست را انتخاب كنيد .39
  .خواهان را كشتند از مشروطه تعداديها در تبريز  انگليسي 1
  .شمسي آغاز شد 1292جنگ جهاني اول در سال  2
  .متحدين در جنگ جهاني اول شامل آلمان، ايتاليا، اتريش، مجارستان و فرانسه بودند 3
  .ماني شددر جنگ جهاني اول برخي مناطق ايران صحنة نبرد نيروهاي روسيه و انگلستان با قواي عث 4

  4 صحيح هٔ گزين
طرفي كامل خود را اعـلام كـرد امـا انگلسـتان، روسـيه و       دولت ايران در ابتداي جنگ جهاني اول بي

پس از آن، برخـي منـاطق   . طرفي را ناديده گرفتند و نيروهاي خود را وارد ايران كردند عثماني اين بي
 .عثماني شدايران صحنة نبرد نيروهاي روسيه و انگلستان با قواي 

  :ها علت نادرستي ساير گزينه
خواهان را كشتند و  نيروهاي روسيه وارد خاك ايران شدند و در تبريز تعدادي از مشروطه: »1«گزينة 
  .را به گلوله بستند )ع( رضا نيز حرم امام مشهد در شهر
  .آغاز شد) شمسي 1293(ميلادي  1914جنگ جهاني اول در سال : »2«گزينة 
  .فرانسه جزء متفقين در جنگ جهاني اول بود :»3«گزينة 

  
 در چه تاريخي برگزار شد؟در ايران  پرسي براي تعيين نظام سياسي همه .40

  1358فروردين  11و  10 2  1358ارديبهشت  11و  10 1
  1358ارديبهشت  12 4    1358فروردين  12 3

   2 صحيح هٔ گزين

نتيجـة آن در روز  برگزار شـد و   1358فروردين  11و  10پرسي تعيين نظام سياسي در روزهاي  همه
  .فروردين اعلام شد و پس از آن، اين روز به عنوان روز جمهوري اسلامي نامگذاري شد 12

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 پیشرفته جایگاه زمین در کیهان  ها زمین، مهد زیبای انسان: 4درس  سیاره ما، زمین: 4فصل  14

 مقدماتی طول و عرض جغرافیایی  ها زیبای انسان زمین، مهد: 4درس  سیاره ما، زمین: 4فصل  14

 پیشرفته اختلاف زمان در مناطق مختلف زمین  حرکات زمین: 4درس  سیاره ما، زمین: 4فصل  14

کره،  کره، آب سنگ: 4فصل  11
 هواکره

 مقدماتی ها ها، ناهمواری خشکی  چهره زمین: 4درس 

کره،  کره، آب سنگ: 4فصل  14
 هواکره

 مقدماتی عوامل مؤثر بر آب و هوای جهان و تنوع آن  آب فراوان، هوای پاک: 1 درس

کره،  کره، آب سنگ: 4فصل  14
 هواکره

 پیشرفته عوامل مؤثر بر آب و هوای جهان و تنوع آن  آب فراوان، هوای پاک: 1درس 

کره، تنوع  زیست: 4فصل  14
 انگیز شگفت

 مقدماتی های بارانی استوایی و ساوان و بیابان جنگل  های جهان بوم پراکندگی زیست: 4درس 

کره، تنوع  زیست: 4فصل  14
 انگیز شگفت

 مقدماتی های بارانی استوایی اهمیت و ارزش و تخریب جنگل  ها در خطرند بوم زیست: 4درس 

ساکنان سیاره : 1فصل  14
 زمین

 مقدماتی محاسبه رشد طبیعی جمعیت و کشورهای جهان  جمعیت جهان: 4درس 

ساکنان سیاره : 1فصل  45
 زمین

 مقدماتی شاخص توسعه انسانی چیست؟  عدالتی و نابرابری در جهان بی: 4درس 

 

 

 حزينجناب آقای حسين آذر: جغرافياسرگروه دپارتمان 
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

  

 چه نام دارد؟) خورشيدي(ترين سيارة دروني منظومة شمسي  بزرگ .41
  زمين 4  مشتري 3  مريخ 2  تير 1

   4 صحيح هٔ گزين

  
  .گويند مي» هاي دروني سياره«به چهار سيارة نزديك خورشيد كه سطحي جامد دارند، 

  
 ـ  هم سياره. (، مشتري يا برجيس است)خورشيدي(بزرگترين سيارة منظومة شمسي  ي و هـم  هـاي درون

  .كه به غول گازي منظومة شمسي معروف است) هاي بيروني سياره

  
  .هاي دروني منظومة شمسي، زمين از تير، ناهيد و بهرام يا مريخ بزرگتر است در ميان سياره

  

 است؟ نادرستكدام گزينه  .42
  .كرة شرقي قرار دارد كرة شمالي و نيم ايران در نيم 1
 .اند بندي شده درجة شرقي درجه 180درجة غربي و  180تا  0مدارها بين  2
  .ميليون كيلومتر مربع است 510هاي كرة زمين  ها و آب مساحت خشكي 3
  .استالنهار مبدأ با خط استوا داراي طول و عرض جغرافيايي صفر درجه  محل برخورد نصف 4

  2 صحيح هٔ گزين
درجة غربي  180تا  0النهارها از  اند و نصف بندي شده درجة شمالي يا جنوبي درجه 90تا  0مدارها بين 

  .اند بندي شده درجة شرقي درجه 180و 
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 ـ   9 ،درجة شرقي 45النهار  اگر ساعت واقعي در نصف .43 ت واقعـي  عسـا  هصبح باشـد كـدام گزين
 است؟درجة شرقي  15النهار  نصف
  صبح 8 4  ظهر 12 3  صبح 7 2  قبل از ظهر 11 1

   2 صحيح هٔ گزين

  
ا هم اخـتلاف زمـان واقعـي    ت و يك ساعت ابتدا و انتهاي قاچ بيك قاچ اس ،طول جغرافيايي °15هر 

  .دارند

  
بينند  تر زودتر خورشيد را مي بنابراين مناطق شرقي). حركت وضعي(چرخد  زمين از غرب به شرق مي

 .و زمان جلوتري نسبت به مناطق غربي دارند
  

°45  :كنيم اختلاف طول جغرافيايي دو منطقه را حساب ميابتدا  − 15° = 30°  
30  :طول جغرافيايي يك ساعت است بنابراين °15هر  ÷ 15 = 2  

 2طول شـرقي   °45طول شرقي، به نسبت  °15ساعت اختلاف زماني دارند و چون  2 ،پس دو منطقه
9  : تر است ساعت عقب − 2 = 7  
   .صبح است 7ساعت آن 

 زمين كه حالت جامد دارد و از سنگ و خاك تشكيل شده است، چه نام دارد؟بخش خارجي كرة  .44
  بيوسفر 4  اتمسفر 3  ليتوسفر 2  هيدروسفر 1

  2 صحيح هٔ گزين
 ،وستة آن كه حالت جامد دارد و از سـنگ و خـاك تشـكيل شـده اسـت     بخش خارجي كرة زمين يا پ

  . شود ناميده مي) يتوسفرل(كره  سنگ
با هـم سـيارة زمـين را      ،)اتمسفر(و هواكره يا جو ) هيدروسفر(كره  ، آب)ليتوسفر(كره  سه محيط سنگ

  .سازند مناسب مي) بيوسفر(كره  براي زندگي و ديگر موجودات زنده يعني زيست
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 هاي كنگو در آفريقا چه نوع آب و هوايي دارد؟ جنگل .45
  خشك گرم و نيمه 4  گرم و مرطوب 3  گرم و خشك 2  سرد و مرطوب 1

   3 صحيح هٔ گزين

  
در كـه در شـمال آن يعنـي     هاي كنگو در آفريقا، آب و هوا گرم و مرطـوب اسـت؛ درحـالي    در جنگل

در همين حال، نـواحي سـاحلي آفريقـا در    . حراي بزرگ آفريقا آب و هوا بسيار گرم و خشك استص
  .اي دارند آب و هواي مديترانه ،كنار درياي مديترانه

  

، در گـراد باشـد   درجة سانتي 7دماي هوا  ،متر است 4500ه كه ارتفاع آن ور در بالاي يك كاگ .46
 متري دماي هوا چند درجه است؟ 1500ه و در ارتفاع پايين اين كو

 گراد درجة سانتي 11− 2    گراد درجة سانتي 25 1
  گراد درجة سانتي 21 4    گراد درجة سانتي 10 3

   1 صحيح هٔ گزين

  
گـراد   درجـة سـانتي   6متر افزايش ارتفاع، دمـاي هـوا    1000به ازاي هر ) تروپوسفر(در لاية وردسپهر 

  .يابد كاهش مي

  
  .يابد دماي هوا افزايش مي ،ن به پايين كوهبا كاهش ارتفاع و رفت

  
4500  :كنيم ابتدا اختلاف ارتفاع ميان دو نقطه را حساب مي − 1500 =   متر اختلاف ارتفاع 3000

3000  :اشتدرجه كاهش دما خواهيم د 6متر افزايش ارتفاع  1000هر  ÷ 1000 = 3  3 × 6 = 18  
  .درجه اختلاف دما وجود دارد 18پس بين دو منطقه 

كنـيم بايـد    متر را محاسبه كنيم و چون به طرف پايين كوه حركت مـي  1500خواهيم دماي ارتفاع  مي 18 )تر است پايين كوه هوا گرم( .به دماي بالاي كوه اضافه كنيم 18° + 7 = 25°  
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 الجدي گسترده شده است؟ السرطان و رأس مدارهاي رأسبوم در اطراف  كدام زيست .47
  بيابان 4  يهاي باراني استواي جنگل 3  ساوان 2  توندرا 1

  4 صحيح هٔ گزين
الجدي واقـع   السرطان و رأس هاي گرم و خشك جهان در مجاورت مدار رأس اي از بيابان بخش عمده

  .لوت در ايران الخالي در عربستان و مانند صحرا در آفريقا، ربع: اند شده
  

 شود؟ بوم ديده مي ترين تنوع گياهي و جانوري در كدام زيست غني .48
  توندرا 4  هاي باراني استوايي جنگل 3  تايگا 2  ساوان 1

   3 صحيح هٔ گزين

  .ترين تنوع گياهي و جانوري را دارد هاي جهان است و غني بوم ترين زيست هاي باراني استوايي از پيچيده جنگل
  

 .دهد جمعيت را نشان مي..........  ،ومير ميان ميزان مواليد و ميزان مرگتفاوت  .49
  رشد مثبت 4  رشد طبيعي 3  رشد نسبي 2  رشد منفي 1

   3 صحيح هٔ گزين

  .دهد تفاوت ميان ميزان مواليد و ميزان مرگ و مير، رشد طبيعي جمعيت را نشان مي

  
رشد طبيعي جمعيت = ميزان مواليد) − ومير مرگ  (ميزان  × 100  
 

، ايران در گروه كدام كشورها از نظـر توسـعة   2017با توجه به شاخص توسعة انساني در سال  .50
 گيرد؟ انساني قرار مي

  توسعة انساني بالا 2    توسعة انساني خيلي بالا 1
  توسعة انساني پايين 4    متوسطتوسعة انساني  3

  2 صحيح هٔ گزين
كشـورهايي ماننـد ايـران،     ،و نقشـه و راهنمـاي آن   2017به شاخص توسعة انساني در سـال   با توجه

  .هستند» توسعة انساني بالا«در گروه كشورهاي با  عربستان و تركيه
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی فرهنگ، شیوه زندگی و فرهنگ، آموختنی است  فرهنگ: 51درس  فرهنگ و هویت: 9فصل  15

 پیشرفته (ها و عقاید ارزش -هنجارها  -نماد )های فرهنگ  لایه  فرهنگ: 51درس  فرهنگ و هویت: 9فصل  15 

 پیشرفته (ها و عقاید ارزش -هنجارها  -نماد )های فرهنگ  لایه  فرهنگ: 51درس  فرهنگ و هویت: 9فصل  15 

 مقدماتی های آن هویت ملی و هویت ایرانی و ویژگی  هویت: 51درس  فرهنگ و هویت: 9فصل  15

 خانواده و جامعه: 51فصل  11 
ها و کارکردهای  ارزش: 59درس 

 خانواده
 ها و کارکردهای آن  تشکیل خانواده و ارزش 

 (رشد کمالات انسانی و فرزندآوری)
 مقدماتی

 مقدماتی شروع زندگی مشترک و سازگاری زن و شوهر در خانواده  آرامش در خانواده: 51درس  خانواده و جامعه: 51فصل  15 

 مقدماتی حکومت در کشور ما و ارکان آن  نهاد حکومت: 55درس  حکومت و مردم: 55فصل  11 

 مقدماتی اختیارات و وظایف رهبر و شوراهای اسلامی شهر و روستا  نهاد حکومت: 55درس  حکومت و مردم: 55فصل  11

 حکومت و مردم: 55فصل  19
حقوق و تکالیف : 55درس 

 شهروندی
 پیشرفته شهروندی و حقوق آن 

 مقدماتی وری سبز بهره  وری اقتصاد و بهره: 55درس  وری بهره: 55فصل  51

 

 

 حزينجناب آقای حسين آذر: شناسی جامعهسرگروه دپارتمان 
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

  

 دهد؟ نخست در كجا رخ مي ،فرايند اجتماعي شدن .51
  خانواده 2    مدرسه 1
  دانشگاه 4    گروه همسالان 3

   2 صحيح هٔ گزين

اجتماعي شـدن  ترين كانون  خانواده اولين و مهم. دهد فرايند اجتماعي شدن، نخست در خانواده رخ مي
  .دهند كه چه چيزهايي خوب و چه چيزهايي بد هستند پدر و مادر به كودك ياد مي. فرد است

  
شويد كه مسيحي اسـت بـه    شويد و پس از گفتگو كردن متوجه مي رو مي وقتي با شخصي روبه .52

 بريد؟ اي از فرهنگ او پي مي چه جنبه
    نماد 2    هنجار 1
  تر فرهنگ او هاي عميق لايه 4  هاي بيروني فرهنگ او لايه 3

  4 صحيح هٔ گزين
هـا خـارجي يـا     برخي از اين لايه. هاي پياز تشبيه كرد توان به لايه هاي مختلف يك فرهنگ را مي جنبه

معمـولاً وقتـي بـا    . بيروني هستند؛ مانند نمادها و هنجارها، زبان گفتاري، نوشتاري، بناها، نوع پوشـاك 
يـابيم امـا اگـر زنـدگي مـردم       نخست اشكال ظاهري فرهنگ آن را درمـي شويم،  رو مي اي روبه جامعه

ها و عقايد  ها مانند ارزش تري از فرهنگ آن هاي عميق تر بررسي كنيم، به جنبه جامعه را بيشتر و دقيق
  .تر فرهنگ هستند هاي عميق بريم كه لايه پي مي

هـاي   جـزء عقايـد اسـت كـه لايـه     هاي ديني، انساني و اجتماعي  مسلمان بودن، مسيحي بودن و ارزش
  .دهند تر فرهنگ را تشكيل مي عميق
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 شود؟ هاي زير جزء هنجارها محسوب مي يك از گزينه كدام .53
  مناسك مذهبي 2    شجاعت 1
  دپيروي از م 4    اهل مطالعه بودن 3

   2 صحيح هٔ گزين

قـوانين و مقـررات    قواعـد،  ها، آداب و رسوم اجتماعي، مناسـك مـذهبي،   هنجارها در واقع همة عادت
   .گيرد را در برمي...) قوانين ازدواج، قوانين خريد و فروش، قوانين عبور و مرور و (

بـه عبـارت   . انـد  ا جامعه پذيرفته شـده و متـداول  يهنجارها، رفتارهاي معيني هستند كه در يك گروه 
  .گويند هاي مورد قبول يك جامعه براي انجام دادن كارهاي مختلف، هنجار مي ديگر، به قواعد و شيوه

  
  

  :ها بررسي ساير گزينه
. شـجاعت و اهـل مطالعـه بـودن    : خوب، مطلـوب و مثبـت تلقـي كنـيم ماننـد      ارزش يعني اموري را

هاي افراد با هم تفاوت دارند مثلاً برخي افراد پيروي از مد يا مـدگرايي را ارزش و گروهـي آن    ارزش
  .دانند را ضدارزش مي

  
 دهندة كدام نوع از هويت ماست؟ ترين عناصر شكل سرزمين از مهم .54

  ليهويت م 2    هويت فردي 1
  هويت ديني 4  هويت اجتماعي و فردي 3

   2 صحيح هٔ گزين

ترين عناصـر هويـت يـك ملـت هسـتند كـه        عمده) مكان(و سرزمين ) زمان(، تاريخ )جامعه( فرهنگ
  .دهد هويت ملي ما را تشكيل مي

  
   .شود ب هويت اجتماعي، هويت مليّ است كه به يك ملّت مربوط مييكي از مرات
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 ترين كاركردهاي خانواده در طول تاريخ، كدام گزينه است؟ يكي از مهم .55
  حمايت و مراقبت 2    رشد كمالات انساني 1
  تأمين نيازهاي مادي 4  فرزندآوري و تجديد نسل 3

   3 صحيح هٔ ينگز

فرزنـدآوري عـلاوه بـر    . ترين كاركردهاي خانواده در طول تاريخ، فرزندآوري بوده اسـت  يكي از مهم
  .شود كه نسل انسان باقي بماند و تداوم پيدا كند تقويت بنيان خانواده موجب مي

  
اي، جمعيـت آن اسـت و بـدون وجـود جمعيـت كـافي در يـك جامعـه،          اولين شرط بقاي هر جامعـه 

فرزنـدآوري و   ،تـرين كـاركرد خـانواده بـراي جامعـه      پس مهم. شود هاي آن دچار اختلال مي فعاليت
  .تجديد نسل است

  
 ترين اهداف ازدواج چيست؟ يكي از مهم .56

      فرزندآوري 1
  برقراري آرامش و محبت بين زن و شوهر 2
    رفع نيازهاي مادي اعضاي خانواده 3
  بقاي جامعه 4

   2 صحيح هٔ گزين

پـس از ازدواج، زن  . اهداف ازدواج، برقراري آرامش و محبت بين زن و شوهر است ترين مهم يكي از
كنند با همدلي و كمك به يكديگر، محبـت و آرامـش را در خـانواده     و شوهر ياور هم بوده و سعي مي

  .برقرار كنند
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 ترين ركن حكومت جمهوري اسلامي چيست؟ طبق قانون اساسي مهم .57
  مجلس خبرگان 2    قوة مقننه 1
  قوة قضائيه 4    رهبري 3

   3 صحيح هٔ گزين

ترين ركن حكومت جمهوري اسلامي رهبري آن اسـت و سـه قـوة مقننـه،      بر طبق قانون اساسي، مهم
  .پردازند قضائيه و مجريه تحت نظارت رهبري به ادارة امور كشور مي

  
 است؟ نادرستدر مورد وظايف و اختيارات رهبر كدام گزينه  .58

  ها كلي نظام و نظارت بر حسن اجراي آن هاي تعيين سياست 1
  نصب و عزل و قبول استعفاي حقوقدانان شوراي نگهبان 2
  عفو يا تخفيف مجازات محكومان در حدود موازين اسلامي 3
  فرماندهي كل نيروهاي مسلح 4

   2 صحيح هٔ گزين

  .شوراي نگهبان از وظايف و اختيارات رهبر است فقهاينصب و عزل و قبول استعفاي 

  
شوند ولي شـش نفـر حقوقـدان     مي) بركنار(زل عشش نفر فقيه شوراي نگهبان توسط رهبر منصوب يا 

  .شوند شوراي نگهبان از طرف قوة قضائيه به مجلس معرفي مي
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 درس خواندن هدفمندبخشی آموزش مدرسه كيفيت

انسانی سنجش آغازين دهمآزمون 

 شود؟ حقوق شهروندي محسوب مي يك از موارد زير به ترتيب جزء كدام .59
  .ها براي خود وكيل مدافع انتخاب كنند مردم حق دارند در همة دادگاه -
  استفاده از خدمات و امكانات بهداشتي و درماني -
  حمايت از تشكيل خانواده -
 عضويت و همكاري در احزاب -

حـق مشـاركت    -اجتمـاعي حق برخـورداري از رفـاه و تـأمين     -حق برخورداري از عدالت قانوني 1
  حقوق فرهنگي -سياسي

حـق   -حقـوق فرهنگـي   -حـق برخـورداري از عـدالت قـانوني     -حق برخورداري از عدالت قضايي 2
  مشاركت سياسي

ورداري از رفاه حق برخ -حق مشاركت سياسي -حقوق فرهنگي -حق برخورداري از عدالت قانوني 3
  و تأمين اجتماعي

 -حقـوق فرهنگـي   -حق برخورداري از رفاه و تـأمين اجتمـاعي   -حق برخورداري از عدالت قضايي 4
  حق مشاركت سياسي

    4 صحيح هٔ گزين
  )حق برخورداري از عدالت قضايي( .ها براي خود وكيل مدافع انتخاب كنند مردم حق دارند در همة دادگاه

بـه بهتـرين وجـه     ،كلية شهروندان حق دارند از خـدمات و امكانـات بهداشـتي و درمـاني مناسـب      -
  )حق برخورداري از رفاه و تأمين اجتماعي. (برخوردار شوند

  )حقوق فرهنگي(حمايت از تشكيل خانواده و پاسداري از روابط خانوادگي  -
  )حق مشاركت سياسي(ها و تظاهرات  پيمايي در راه  هاي سياسي، شركت عضويت و همكاري در احزاب و انجمن -

 

 كدام گزينه درست است؟ .60
  .ها است اده و خروجيزمين جزء نه 1
  .اقتصاد مقاومتي است ،وري سبز محور اصلي بهره 2
  .لرزه را به دنبال دارد وري سازگار نيست و افزايش احتمال بروز زمين ها با اصول بهره روية چاه حفر بي 3
  .اند نه وسيله اقتصاد و توليد هدف ،از منظر اسلام 4

   3 صحيح هٔ گزين
  .استها  زمين جزء سرمايه، نهاده يا ورودي -
  .است» وري بهره«محور اصلي اقتصاد مقاومتي،  -
  .اند نه هدف از منظر اسلام، اقتصاد و توليد وسيله -
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